



中共烟台市委机关报  
1945年创刊

烟台日报社出版  
国内统一连续出版物号 CN 37-0032

# 烟台日报

YANTAI RIBAO

2024年6月13日 星期四 农历甲辰年五月初八

第20031号 [今日8版]

官方微博 官方微信

政务服务热线 12345

烟台民意热线 6601234



烟台日报 大小新闻 微信 客户端

## 习近平给中国科学院院士、清华大学教授姚期智回信强调

# 坚守初心使命 发挥自身优势 为建设教育强国科技强国作出新的贡献

新华社北京6月12日电 近日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给中国科学院院士、清华大学教授姚期智回信，向他致以诚挚问候并提出殷切希望。

习近平在回信中说，你回国任教二

十年来，将爱国之情化为报国之行，在清华大学潜心耕耘、默默奉献，教书育人、科研创新都取得了丰硕成果，向你表示诚挚问候。

习近平强调，希望你坚守初心使命，发挥自身优势，带领大家继续探索

创新人才自主培养模式，推动学科交叉与前沿创新，打造高水平的人才培养和科技创新基地，为实现高水平科技自立自强、建设教育强国科技强国作出新的贡献。

姚期智曾长期在美国高校任教，2004

年全职回国任教于清华大学，现为清华大学人工智能学院院长、交叉信息研究院院长。近日，姚期智给习近平总书记写信，汇报回国任教20年来培养人才、科研创新等情况，表达科技报国、为实现中华民族伟大复兴贡献力量的决心。

## 江成率团赴芬兰挪威丹麦 开展经贸及友好交流活动

本报讯(YMG全媒体记者)6月2日至11日，省委常委、市委书记江成率团访问芬兰、挪威、丹麦，走访考察当地政府、企业、高校、经济合作组织、侨团及驻外使领馆等，宣传推介烟台，签署系列合作协议。市委常委、秘书长，长岛综试区工委书记、管委主任于锋参加。

在芬兰，江成拜会了我国驻芬兰大使王同庆，走访了芬兰华人联合会，会见了芬兰国家商务促进局及ABB集团、瓦锡兰集团等知名企业负责人，围绕推进工业数字

化、智能制造、海工装备、新材料等领域合作进行了深入交流。出席烟台(芬兰)数字经济产业推介会，见证了莱山区与ABB集团、中集来福士与瓦锡兰集团、福莱新材料公司与洛尔·科韦尔公司签署合作协议。

在挪威，江成拜会了我国驻挪威大使侯悦，走访了挪威创新署、挪威企业协会，与斯塔万格市政府举行工作会谈，见证了市外办与挪威经贸产业发展促进会、长岛综试区与康士伯集团、烟台国丰集团与挪威诺鲜三文鱼公司签署合作协议；考察了

挪威海上风电服务公司、艾科瓦集团、HMH公司，围绕推进海工装备、海上风电、三文鱼养殖等领域合作进行了沟通交流。

在丹麦，江成拜会了我国驻丹麦使领馆临时代办秦杰，见证了市外办与丹麦华人总会签署交流合作协议；会见了法罗群岛外交部常务秘书及哥本哈根基础设施投资基金合伙人，围绕推进绿色转型、清洁能源、生物医药等领域合作进行了洽谈交流。出席烟台(丹麦)绿色产业推介会，见证了烟台国丰集团、烟台生物医药健康产

业发展集团、国源生命科学集团分别与丹麦农业食品园、丹麦食品与生物集群、南丹麦大学签署中丹(烟台)国际合作园系列合作协议。

出访期间，代表团每到一处，都受到当地有关方面欢迎。大家表示，烟台迈入万亿级城市行列，正加快打造绿色低碳高质量发展示范城市，发展前景广阔、合作潜力很大，希望进一步深化友好交流和务实合作，携手开创优势互补、共赢发展的新局面。

本报讯(YMG全媒体记者)6月11日至12日，省委书记林武到我市招远市、莱州市调研，强调要认真学习贯彻习近平总书记视察山东重要讲话精神，坚定扛牢“走在前、挑大梁”使命担当，坚持因地制宜、强化创新引领、做强产业支撑，在培育新质生产力、发展现代海洋经济、保障粮食安全资源安全等方面务实功、求实效，推动高质量发展不断取得新成效，为全省发展大局作出更大贡献。省委常委、市委书记江成，省委常委、秘书长范波，市委副书记、市长郑德雁，市委常委、秘书长于锋分别参加有关活动。

林武来到贺利氏(招远)贵金属材料有限公司，察看金丝加工车间，了解超细键合丝、高可靠性键合丝等关键技术攻关情况。在招金膜天有限公司，察看脱盐膜车间和企业展厅，了解膜产品性能、产能和应用情况。在玲珑集团，了解轮胎制造和多元化发展情况，察看中亚轮胎试验场高性能轮胎测试现场。在鲁达轿车配件股份有限公司，走进配件生产车间、仓储物流车间，了解汽车制动盘全流程自动化、智能化生产情况。每到一处，林武都与企业负责人深入交流，详细了解企业生产经营情况，鼓励企业加大研发投入，提高产品核心竞争力，在激烈的市场竞争中赢得优势。希望企业抓住用好大规模设备更新和消费品以旧换新政策，提高研发、生产等环节数字化、智能化水平，不断推进降本增效。林武强调，要因地制宜发展新质生产力，大力推进新型工业化，推动制造业高端化、智能化、绿色化，在建设现代化产业体系上求实效。要聚焦产业抓好项目建设，着力扩大有效投资，为高质量发展注入不竭动力。要加强营商环境建设，做好要素保障工作，为企业发展营造良好环境。

在莱州现代渔业产业园，林武听取产业园规划建设情况介绍，深入智能化循环水苗种培育车间，察看中国北方海洋种业繁育基地建设运行情况，希望企业聚焦主业，繁育更多优良品种，不断做大做强。林武强调，要发挥烟台海洋资源丰富的优势，提高海洋种质资源保护和良种繁育水平，培育壮大海洋渔

# 坚持因地制宜 推动高质量发展 不断取得新成效

林武在我市调研时强调

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 曲通春



一号呼叫 一线连通

12345政务服务热线为您提供优质服务



森林护我家 防火靠大家

烟台市森林防灭火指挥部